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О лена Гро г ул ь ,
аспірантка Р івненськ ого державного г уманіта рн ого у ніверситету

 ВЕБ-САЙТИ ОУНБ ЯК ІНФ ОРМАЦІ ЙН Е  
Д ЖЕР ЕЛО  РОЗ ВИТ КУ СУЧАС НИХ 
 І НФОРМ А ЦІ Й НИХ КОМУН ІКАЦІЙ 

 Ст аття  присв ячена а нал ізу веб-са й тів  обласних у ніверс альних н а ук ових 
б ібл іо тек Укра ї ни . Висвіт л юю т ься особли вості інфор ма ційно-ан а лі тич ної 
діял ь ності  біб лі отек при ство ре нні та наповн енні веб-са йту. Ана л із ує т ься зміст 
веб-са йтів ОУНБ  як результат  ін фор маційно-аналітич ної діяльності бібл іо теки 
і засіб  і нф орм ац ійного  об сл угову вання її корист увачів. 

К лючові слова: інфор маційно-ана літична  д іяль ність біблі о те ки , веб-с айт 
бібліотеки, інфо рм аційні продукти ,  і  нф ор маційне  об с лугову в ання. 

В   ум овах гло баліза ції с усп ільства  ві дбу лися істотні зміни  всієї інфо-
рм аційної с фери зі  станов лен ням якісно нового  р івня  і нф о рм аційн ого 
середовища соціуму й усіх його складови х.  Не стала вин ят ком 
і сучасна  бібліотека , у якій  ві дбу лися з на чні зміни як в  органі зації, так 
і в  т ех нолог іях д іяль н ості, а  та кож  забезпечення  ін формаці й них  по треб 
та д о ступу  ко ри ст ув ачів до і нф ор м аці йних ресу р сів.  Адже на с ьо-
г одні бібліотека з а й ма є ться не лише збир ан ням і зберіган ням і нф ор ма-
ц ійної п родук ці ї,  а й  с тв орює її ш ляхом  і нф орма ційно-ана л іт и чної 
діяль ності (д алі – ІАД) . Бібліот еки п ере творю ют ься зі звича й них для 
 нас о рганіз а цій, щ о  з бе рігають опубл ік овані  д ок ум е нти й орга ніз овують 
їх в ик орист ання, в  е лектр о нні інформаційні  це нтри, які фун кц іонують 
у мережі Інтернет.

За  ос таннє десятиліття  де далі  б іл ьш ого роз маху набир а ють 
дослідження ІАД біб лі отек як  тв оре ння нового  знання  для заб е зп еч ення 
і нформаці йних потреб к ори стувачів  р із них соціальних сфер і галузей 
д іял ьності .  Ці пит ання досл іджу вали такі  п ро відні наук овці, як Н. С ляд-
нєва  [ 8] ,  О . Коб є лєв [ 5] , В. Гор овий [3], В. Пальчук [ 7]  та ін.

Аналізу  д іяль ності веб-сайтів  біб ліотек та їх ролі в науко в о-
інформаційному  пр ос торі Укра їни при свя чені п раці Ю . Артемо в а  , 
О  . Неп ляхи, Ж  . Л евченко [ 1 ], Н. Волян [2] та і н . Питання  зміст у , кон-
цепції  поб удови та інф о рм аційного напов нення веб-са йту бібл іотеки 
досліджували Л . Філіпова [10], Д. Солов яненко [ 9 ], Г. Н ежу рб іда [6] та ін.
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Нез ва ж аючи на  з начну  кількість наукових праць,  при св ячених про-
цесу створення,  наповнення та фун кці онування веб-са йтів біб ліотек, 
а т акож структур н ому аналізу  діяльності  ве б-с айтів як українсь к их , т ак 
і про від них біб ліо тек світу,  д  осі не був  проведений  а на ліз усіх  ве б-сайтів 
обл а сних універс аль них наук ових  бі бліотек України ( д алі – ОУНБ),  тим 
паче з т очки зору ІАД  бі бл іотек при с т воренні  вл ас них веб-сайтів. 

М е тою ста тті є ана ліз веб-сай тів ОУНБ  Укра їни як прод укту їх інфор-
ма ційно-ана л іт и чної діял ьнос ті . 

 Створ е ння веб-сайтів  дає виняткову можливі сть бібліо текам роз-
ширювати с вою діяльність,  о  хоплюючи д едалі б ільшу кіл ь кість 
 ко ри ст увачів, а т акож п р ез ен ту вати свою о рг анізацію, створюючи 
їй поз и ти вний імідж. С  ьог одні  веб-сайт є важливою скл а до вою 
 інфор мацій ного к омп ле ксу  бібліотеки . Ц е віртуальне  представництво 
 бі бліоте к и,  що дост упне 24  години на добу з будь-як ого місця в будь-
який день. Практика  створення веб-са йтів  різних о р г анізацій дає 
змогу сфор м улювати ряд загаль них вимог, яким повинні  ві дп овідати 
і  веб-сайти бібліотек  [4 ]. 

Під час дослідження нами  було  пр оаналізовано 23 веб-сайти ОУНБ 
У кр аїни та о дин Кримської республіканської у н іверсаль ної нау ко вої 
бібл іо т еки  станом на  1 липня 2 011  р . 

Одними з п ер ших представили на  розгляд  ш иро кому загалу власні веб-
сайти  В ін ницька О УНБ ім. К.   А . Ті мі р язєва  (ство ре ний у 1 99 8  р. ) та Кір ов-
о гра дс ька ОУНБ ім. Д.   І. Ч иже вс ьк ого (19 99  р.) . Масово  п очали  з’являт ися 
веб-са йти ОУНБ з 20 01 р., і на сьог одні ми маємо м ож л ивість  пе р еглядати 
веб-са йти та  сп ос терігати за діял ь ні стю всіх  ОУ НБ  України.

 Оф ормлення веб-сайтів О У НБ  загалом від повідає вимогам . Ори-
гіналь ністю від значи л ися  Мик олаївська та Зака рпатська О УНБ, оскі-
л ьки  запроп ону вали незв ича йний зов ніш ній виг ляд голов ної сторі нки 
веб-са й ту . 

Двадцять п’ять відсотків ОУНБ дають змогу на г оловній сторінці веб-
с а йту з аре єс труватися та с тати к о ри стувачем  б іб ліотеки. Зазначимо, 
що це не є обов’я зк овою у мовою для отр им ання необх ідної  і нформації 
та в ідв ідува ння  ве б-сайту. Проте є роз діл и,  які вимага ють реєст ра ції, 
нап р и клад вір туальні д ов і дки, форуми, еле к тр онні роз силки тощо .

Зміст  усіх веб-сай тів, крім Кри мсь кої  республікансь кої унів ер с альної 
нау к ової біб лі о теки ім. І.  Я. Франка, с  тво ре ний українсь кою мовою. 
Проте вин ик а ють і такі нюанси, як на  ве б-сайті Запо рі зь кої ОУН Б  
і м.  О  .  М. Горького, де веб-сайт створений у кра ї нс ькою  м овою, а напов-
ню ється як  українсь к ою , так і росій с ькою. В  і дві ду вачі сайту м ож-
уть спост ер іг ати це на головній сто рінці та в роз ділі  «Фото клуб  “6-й 
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эта ж”» , що є непр ав ильно, о  с кільки це – держ авна бібл іо тека і т акий 
п ідхід незрозу м ілий для п ер е січних  відві д ув а чів сайту. 

У 25   %   веб-сай тів ОУНБ  п ре д ставл ена м ож ливість п ер егл яду с то-
 р інки іноземн ими  мо вами, зок рема англійсь кою та р о сі йсь кою. Д  ні п-
р опетровська О УНБ предс тавляє аналоги  веб-с айту  ро сійською, анг -
лі йсь кою, нім ецькою , фран цу зькою,  і  с па нською, польс ькою  мовами. 
Т  аке рішення р о зширює г о ризонти впливу  б ібліотеки, с  прияє  за л уч енню 
 бі л ьшої кіл ь ко сті к о ри стувачів та п ош иренню інф о рмації про бібліотеку 
за  ко рд оном.

В осн ов ному б іб ліо теки в пор ал ися на «в ідм інно»  із завдан ням ств о-
р е ння пози т ивного  імі джу бібліотеки, а  т акож попул яр изації  інформ ації 
про її існ ув а ння та дія л ьн ість. Гол о вні стор інки сайтів  б іб ліотек – 
це добре  роз ро блені ієра рхічні с ис теми роз ділів та п і др озд ілів, що різ-
н я ться між собою  лише  розташ ув а нн ям , способом р оз кр иття під-
розділів та назвами р оз ді лі в .

Кожна  б іб л іо тека п рагне пре дста вити на  ог ляд кор ист увачам  ці каві 
 но ви н и,  повід омити про інформаційну  діяльн ість в ла сної устано-
ви .  Ц е  важливий аспект ІАД  б ібліотеки , о  ск ільки  пов’я за ний не л ише 
з інформув ан ням про її д іяльніст ь,  а й з а лученням корис т ув а чів чи 
в і дв ідувачів як на веб-сайт, так і б езпосеред ньо в бібл іо т еку. Також 
це  не ві д’ємна час тина ство рення власного пози т ив ного  іміджу ,  т ак 
звана PR-кампа нія щодо  п росування на інфо рмаційний ринок власних 
пос луг та інфо рм аційно-ана літичної проду кції.

Для вирі ше ння п роблеми з  як омога  ш вид шим пошуком п отріб ної 
інформ ації 5 0 % веб-с а йтів О УНБ роз міщу ють на гол овній с торінці 
пош ук ове в ік о нечко для пошуку веб-сайта м , а  17   % додатково дають 
можл ив і сть пошуку в мережі Інтерне т . Кіров оградська ОУНБ на веб-
с айті дає  мо жливі сть  п ошуку не тільки  вл ас ним с ай т ам , але й с ай-
 т ами інших українс ьких б іб лі отек та в  мережі Інте рнет. Миколаївська 
й  Че рнівецька ОУНБ про по н ують  пошук сайтом та в мережі Інтернет, 
проте на веб-сайті Чернівецької ОУНБ на сьогодні неможливо, з певних 
при чин, здійснити пошук сайтам. Більш роз ширені пошукові віконечка 
подають на допомогу користувачам Полтавська ОУНБ, яка надає 
пошукові віконечка для пошуку сайтом, в електронному каталозі, 
за періодичними видан нями Пол тав щини, та Хмель ницька ОУНБ, яка 
надає мож ли вість без по се ре д ньо, із влас ного сайту, перейти на пошу-
кові сис теми Meta, Google, Рамб лер та ін.

Лише 41,6  % веб-сай тів ОУНБ Укра їни про по ну ють на допо-
могу корис ту ва чам пос лугу «Карта сай ту», а роз кри ва ють роз діли та 
руб рики авто ма тично при наве денні кур сора миші на той чи інший 
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роз діл. Тому на деяких інфор ма ційно наси че них веб-сай тах (що звісно 
дуже доб ре) інколи важко від найти пот рібну інфор ма цію.

Ін фор му вання про події, що запла но вані в біб лі о теці, від бу ва ється, 
як пра вило, на голов ній сто рінці веб-сайту, в анон сах подій, а також 
у запо чат ко ва них та активно дію чих про ек тах, напри клад: «Читацькі 
об’єд нан ня», Між на род ний фонд «Від ро джен ня», «Виставки та пре зен-
та ції» та ін. Такі заходи допо ма га ють роз ши рю вати спів працю біб лі-
о теки з корис ту ва чами, залу чати потен цій них корис ту ва чів та нала го-
джу вати плідні, дружні сто сунки з нау ков цями, літе ра то рами, мит цями 
як свого регі ону, так і з усієї України.

На при клад, Пол та вська ОУНБ на веб-сайті в руб риці «Нови ни» 
ство рила під руб рику «Творчі зустрі чі». Зок рема, 14 липня 2011 р. пра-
ців ники біб лі о теки запро шу вали на творчу зустріч із сучас ним укра-
ї нсь ким письмен ни ком, голо вою Наці о наль ної спілки письмен ни ків 
Укра їни В. Яво рівсь ким. У Донець кій ОУНБ 15–17 червня 2011 р. від-
бу лася кон фе рен ція письмен ни ків-фан тас тів «Чумаць кий Шлях», 
у якій брали участь від омі письмен ники з Києва, Хар кова, Луганська, 
Донецька. Запро шень на такі заходи доволі багато на веб-сай тах ОУНБ 
Укра їни. Про по ну ється також від ві дати різ но ма нітні художні, книж кові 
та руко дільні виставки міс це вих мит ців. Від ві ду ва чам веб-сай тів пот-
рібно лише озна йо ми тися з річ ним пла ном біб лі о теки та спо сте рі гати 
за анон сами подій в її діяль ності.

Кож ний такий про ект надає без ліч мож ли вос тей для твор чої молоді, 
для інте лек ту аль ного роз витку сус піль ства та утво рює нові напрями 
в ІАД біб лі о тек та інфор ма цій ному обслу го ву ванні корис ту ва чів.

Од ним з напря мів інфор ма цій ної діяль ності біб лі о теки з напов нення 
сайту є пред став лення влас ної ІАД та над ання дос тупу до її про дук тів. 
Для того щоб під крес лити власну інди ві ду аль ність, кожна біб лі о тека 
нама га ється демон стру вати свої ідеї, доробки, нау кові досяг нення, щоб 
допо ма гати як коле гам, так і корис ту ва чам біб лі о теки. Усі ці над бання 
можна впев нено назвати «інфор ма цій ними ресур сами біб лі о те ки». 
Часто саме так нази ва ються від по відні роз діли на веб-сай тах.

У цей роз діл вмі щу ють власні видання (кален дарі, біб лі ог ра фічні 
посіб ники, жур нали та ін.) та пуб лі ка ції про діяль ність біб лі о теки, зве-
дені ката логи пері о дич них видань, елект ронні ката логи та кар то теки, 
рід кісні та цінні видання як краю, так і Укра їни в цілому, власні мето-
дичні розробки.

Ве ли чез ний обсяг ІАД біб лі о тек при па дає на ство рення та напов-
нення елект рон них ката ло гів та кар то тек, пов но текс то вих баз даних, 
пред став лення та онов лення зве де них ката ло гів, змісту пері о дич них 
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видань, під го товку вір ту аль них виста вок. Це досить кло пітка праця, 
адже вима гає вели ких тру до вих та інте лек ту аль них затрат для пошуку 
та від бору необ хід ної інфор ма ції, оциф ру вання мате рі а лів та гід ного 
пред став лення на огляд широ кому загалу від ві ду ва чів сайту.

Бли зько 79  % ОУНБ виста вили на сайті елект ронні ката логи (далі – 
ЕК). На веб-сайті Одесь кої ОУНБ ім. М. Гру шевсь кого ЕК пред став ле ний, 
проте не пра цює. Лише 12,5  % веб-сай тів над ають дос туп до зве де них 
ЕК. 96  % веб-сай тів вистав ля ють на огляд корис ту ва чам біб лі ог ра фічні 
бази даних, проте в біль шості випад ків це лише мето дичні та біб лі ог ра-
фічні мате рі али, реко мен да ційні списки літе ра тури тощо.

Під час ана лізу було вияв лено, що 29  % ОУНБ ство рю ють на веб-сай-
тах пов но текс тові бази даних. Зок рема, Херсонська ОУНБ пред став ляє 
роз діл «Елект ронна біб лі о те ка», проте роз діл напов не ний не пов но-
текс то вими доку мен тами, а поси лан нями на інші укра ї нські веб-сайти, 
які міс тять ту чи іншу літе ра туру. Заува жимо, що роз діл побу до ва ний 
доволі логічно, міс тить під роз діли, які все бічно напов нені нау ко вою, 
довід ко вою та худо ж ньою літе ра ту рою. Поси лання на інтер нет-дже рела 
пра цю ють без про блем і над ають цікаву та корисну літе ра туру. Отже, 
хоча це не є власна «Елект ронна біб лі о те ка», пра ців ни ками Херсон-
сь кої ОУНБ вико нано вели чез ний обсяг ІАД, що роз ши рило дос туп 
до інфор ма ції для корис ту ва чів, адже кож ний під роз діл міс тить масу 
корис ної інфор ма ції.

Майже 77  % веб-сай тів акцен ту ють увагу корис ту ва чів на вір ту-
аль них вистав ках рід кіс них та нових книг, кар тин та інших тема тич-
них добі рок. Вір ту альні виставки пред став лені рядом тема тич них руб-
рик. Обо в’яз ко вим атри бу том кож ної тема тич ної виставки є короткі 
від омості про особу чи подію, яка пред став лена на виставці, також дода-
ються біб лі ог ра фічні списки літе ра тури та світ лини. Якщо біб лі о тека 
пред став ляє виставку книг, то, крім біб лі ог ра фіч них опи сів, пода ються 
ано та ції до книг та зобра ження титуль них сто рі нок. Інколи, крім текс-
то вих дові док, з усіма пере ра хо ва ними атри бу тами, біб лі о теки вистав-
ля ють від ео ро лики пре зен та ції, події.

До нецька, Жито мирська, Кіро во градська, Рів ненська, Тер но пільська 
та Пол та вська ОУНБ зуміли цікаво та інфор ма тивно пред ста вити 
на веб-сай тах роз діли «Вір ту альна вистав ка». Крім тема тич них ано то ва-
них спис ків літе ра тури тут подано зобра ження палі ту рок книг, а також 
фото, які від обра жа ють певну тему, ство рені списки поси лань на інтер-
нет-дже рела. Особ ли вою рисою веб-сайту Кіро во градсь кої ОУНБ є роз-
діли «Книж кові вистав ки» та «Вір ту альна виставка (медіа-про ек ти)». 
Роз діл «Книж кові вистав ки» надає корис ту ва чам сайту пере лік тем, які 
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супро во джу ються ано то ва ними спис ками літе ра тури з зобра жен нями 
титуль них сто рі нок книг. А роз діл «Вір ту альна виставка (медіа-про ек-
ти)» пред став ле ний як інфор ма цією про ту чи іншу подію, так і мож ли-
вістю перег ля нути від ео ро лики, фото вис тавки робіт тощо.

Од нією з важ ли вих пос луг веб-сай тів біб лі о тек є служба «Вір ту альна 
довід ка», яка пред став лена у 87,7  % веб-сай тів ОУНБ. Інші 12,5  % веб-
сай тів біб лі о тек не мають такої пос луги. Варто зазна чити, що вір ту альні 
довідки вико ну ються в режимі онлайн про від ними біб лі ог ра фами біб-
 лі о тек. Над ання дові док – це над зви чайно вели кий обсяг ІАД біб лі ог ра фів.

Ак ту аль ним для ОУНБ є роз діл, що подає інфор ма цію про 
край (область), його видат них дія чів та місця, крає знавчу літе ра туру. 
Важ ли вими та пізна валь ними еле мен тами цього роз ділу є, крім ґрун-
тов них роз по ві дей, додат кові від омості у вигляді світ лин, поси лань 
на авто бі ог ра фічні дані та ано то вані списки літе ра тури. Значна час тина 
веб-сай тів ОУНБ пред став ля ють пов но текс тові доку менти рід кіс ної 
та крає знав чої літе ра тури, проте певна час тина сай тів над ають пере-
вагу ано то ва ним спис кам літе ра тури. Цікаві збірки крає знав чої та рід-
кіс ної літе ра тури пред став лені на веб-сай тах Він ниць кої, Закар патсь-
кої, Кіро во градсь кої ОУНБ. Огля нути доку менти можна за допо мо гою 
роз ді лів та під роз ді лів «Елект ронні кни ги», «Елект ронна біб лі о те ка». 
Деякі книги пот ре бу ють для від криття спе ці аль них про грам, а деякі 
від кри ва ються без про блем. Таким чином, корис ту вачі мають мож ли-
вість перег ля нути уні кальну літе ра туру ХV–XX ст.

Про блему зво рот ного зв’язку корис ту ва чів з біб лі о те ками вирі шило 
33  % веб-сай тів біб лі о тек, ство ривши «Гос тьову кни гу». Цей роз діл 
сайту при зна че ний для того, щоб від ві ду вачі мали мож ли вість зали-
шити свої поба жання, про хання чи вка зати на недо ліки в роботі. Поки 
що лише три біб лі о теки, а саме: Дніп ро пет ровська, Жито мирська, Закар-
патська ОУНБ – ство рили на сайті пос лугу «Форум», на якому можна 
спіл ку ва тися з коле гами, пра ців ни ками біб лі о теки та просто корис ту ва-
чами біб лі о теки на різні теми.

Під су мо ву ючи, можна зро бити висно вок, що пере важна біль шість 
ОУНБ нама га ються все бічно напов нити власні веб-сайти корис ною та ціка-
вою інфор ма цією, інфор ма тив ними вистав ками, пізна валь ними захо дами 
та пред ста вити власну інфор ма ційно-ана лі тичну про дук цію. Біль шість 
ство ре них веб-сай тів ОУНБ пра цю ють на висо кому рівні, щодня онов-
лю ючи інфор ма цію, допов ню ють сайти новими роз ді лами та пос лу гами. 
Проте, крім пози тиву, є і деякі недо ліки. Такі, напри клад, як від сут ність 
інфор ма ції у ство ре ному роз ділі, недо ступ ність роз ді лів, низь кий рівень 
наповнення роз ді лів інфор ма цією та ряд інших істот них проблем.
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Є і недо ста т ньо роз ви нуті та напов нені веб-сайти. Зок рема, веб-сайт 
Львівсь кої ОУНБ, хоча й ство ре ний ще у 2005 р., не має пов но цін ної 
ієрар хіч ної струк тури голов ного меню. На сайті важко від найти по-
т рібну інфор ма цію, тому що від сутня карта сайту, а головне меню не роз-
кри ва ється на під руб рики. Щоб знайти ту чи іншу інфор ма цію, пот рібно 
перег ля нути майже всі руб рики та дрібні під руб рики. У таких роз ді лах, 
як «Біб лі о течні фон ди», «Власні видан ня», «Захо ди» інфор ма ція від сутня. 
На голов ній сто рінці від сутні новини про інфор ма ційну діяль ність біб лі-
о теки. Струк тура біб лі о теки пред став лена лише двома від ді лами («Сек-
тор інфор ма ції з питань куль тури і мис тецт ва» і «Нау ково-біб лі ог ра фіч-
ний від діл»), де пода ються короткі від омості про їх діяль ність. Від сутня 
така вкрай важ лива для корис ту ва чів пос луга і одно часно час тина ІАД 
пра ців ни ків біб лі о теки, як «Вір ту альна біб лі ог ра фічна довід ка».

На ці о наль ною біб лі о те кою Укра їни імені В. І.  Вер надсь кого ство-
ре ний рей тинг веб-сай тів біб лі о тек Укра їни (ста ном на січень 2011 р.). 
Ана лі за тор сай тів CY-PR.com – це авто ма ти зо вана сис тема її ком плекс-
ної оцінки на основі низки показ ни ків, серед яких Google PageRank 
та «Яндекс тІЦ». Мак си мальне зна чення циту вання PageRank – 10. Від-
по відно до про ве де ного дос лі дження най ви щий рей тинг з індек сом «7» 
має Донецька ОУНБ імені Н.  К. Крупсь кої. Друге місце, з індек сом «6», 
поді лили між собою Луганська ОУНБ імені О.  М. Горь кого та Кримська 
рес пуб лі канська уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. І. Франка. Третє 
місце, з індек сом «5», посіли Кіро во градська, Херсонська, Хар ківська, 
Дніп ро пет ровська, Закар патська, Чер каська, Хмель ницька, Івано-Фран-
ківська, Тер но пільська, Він ницька, Волинська, Мико ла ївська ОУНБ. 
Най ни щий рей тинг з індек сом «0» має Чер ні вецька ОУНБ ім. М. Івасюка.

Ство рення веб-сайту можна вва жати важ ли вим резуль та том ІАД біб-
лі о теки. Про ве де ний ана ліз змісту веб-сай тів ОУНБ Укра їни дає мож ли-
вість вка зати на пози тивні та нега тивні сто рони у ство ренні веб-сай тів 
біб лі о тек, а також при вер нути до них увагу всіх біб лі о тек, а особ ливо 
тих, які тільки почи на ють власні розробки.

Про по ну ємо кілька порад щодо шля хів удо ско на лення веб-сай тів біб-
лі о тек:

1. Ство рю вати головне меню, яке авто ма тично роз гор та ється при 
наве денні кур сора миші, а також додат ково й обо в’яз ково над авати 
«Карту сай ту». «Карта сай ту» має стати важ ли вим показ ни ком авто-
ри тет ності уста нови та без по се ред нім поміч ни ком корис ту ва чів для 
орі єн та ції в струк турі веб-сайту, оскільки вона здатна спрос тити 
корис ту вання, пошук необ хід ної інфор ма ції та роз крити всю ієрар хію 
роз ді лів веб-сайту. «Карта сай ту» не лише допо може в пошуку необ хід ної 
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інфор ма ції, а й про де мо нст рує інфор ма ційне напов нення веб-сайту 
зага лом та кож ного роз ділу зокрема.

2. На пов ню вати роз діл «Про біб лі о те ку» доклад ною інфор ма-
цією (обо в’яз ково вка зу вати дати) про ство рення біб лі о теки, інфор ма цій-
них центрів, власне веб-сайту, про діяль ність біб лі о теки і т. п. Яко мога 
час тіше понов лю вати інфор ма цію в роз ділі та інфор му вати корис ту ва-
чів про події, які від бу ва ються в житті біб лі о теки. Часто ця інфор ма ція 
пот рібна при різ но ма ніт них дос лі джен нях як нау ков ців, так і сту ден тів.

3. Ви ок ре мити на веб-сайті роз діли «Власна інфор ма ційна діяль-
ність» або «Інфор ма ційні ресурси біб лі о те ки» та «Наш регі он» або 
«Крає знавст во». У роз ділі «Інфор ма ційні ресурси біб лі о те ки» від обра-
зити біб лі ог ра фічні покаж чики, мето дичні мате рі али, власні видання, 
елект ронні ката логи та кар то теки, про по но вані пос луги, вір ту альні 
виставки та іншу інфор ма цію, яка ство рю ється завдяки ІАД пра ців ни-
ків біб лі о теки. Яск ра вим при кла дом такого спо собу гру пу вання інфор-
ма ції є роз діл «Ресурси ДОУНБ» на веб-сайті Дніп ро пет ровсь кої ОУНБ.

У роз ділі «Крає знавст во» повинна аку му лю ва тися інфор ма ція про 
куль тур ний, еко но міч ний, полі тич ний та освіт ній стан краю; повні тексти 
рід кіс них видань та сучас ної літе ра тури про край; інфор ма ція про пуб лі-
ка ції міс це вих дія чів та міс це вих видав ництв. Також роз діл має міс тити 
інфор ма цію про важ ливі події, що від бу ва ються в регі оні. Обо в’яз ково 
ство рити неве лику від еоп ре зен та цію біб лі о теки. Заці кав лю вати корис-
ту ва чів веб-сайту та потен цій них гос тей міста пре зен та цією визнач них 
місць краю, інфор ма цією про виставки, пре зен та ції, кон фе рен ції.

4. Де мон стру вати власні про дукти ІАД через над ання дові док, тобто 
за допо мо гою пос луги «Вір ту альна довід ка». Адже сьо годні недо ста-
т ньо забез пе чення інфор ма цій них запи тів корис ту ва чів лише через 
довід ково-біб лі ог ра фічне обслу го ву вання без по се ре д ньо в межах біб-
лі о теки, оскільки зі збіль шен ням пото ків інфор ма ції під ви щу ються 
вимоги до якості, швид кості, реле вант ності та пов ноти задо во лення 
інфор ма цій них запи тів корис ту ва чів.

5. Ство рити та напов нити роз діл з пов ними текс тами літе ра тури (так 
звану «елект ронну біб лі о те ку»). У цей роз діл вклю чити художню, нау-
кову, довід кову, біб лі ог ра фічну та інші види літе ра тури, а також пері-
о дичні видання. На най по пуляр ніші пері о дичні видання Укра їни, 
за умови існу вання їх веб-сай тів у мережі Інтер нет, можна подати діючі 
гіпер по си лання на елект ронні джерела.

6. Роз ши рити власні пос луги за раху нок пошу ко вих віко не чок, які 
над ають мож ли вість пошуку на веб-сер ве рах пошу ко вих сис тем світу, 
в елект рон них ката ло гах і кар то те ках біб лі о тек Укра їни. Під три мати 
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та вті лити в життя нещо давно вве дену пос лугу «Елект ронна дос тавка 
доку мен тів». Такий тип пос луги сьо годні над ають Дніп ро пет ровська 
дер жавна ОУНБ, Донецька дер жавна ОУНБ ім. Н.  К. Крупсь кої, Жито-
мирська ОУНБ ім. О. Оль жича, Запо рі зька ОУНБ ім. О.  М. Горь кого, 
Луганська дер жавна ОУНБ ім. О.  М. Горь кого та Тер но пільська ОУНБ. 
Це уні кальна мож ли вість та інно ва цій ний про рив в інфор ма цій ному 
обслу го ву вані корис ту ва чів, адже їм уже не обо в’яз ково без по се ре д ньо 
від ві ду вати біб лі о теку, іноді їхати в інше місто, щоб отри мати необ-
хідну літе ра туру.

7. Ство рити мож ли вість зво рот ного зв’язку корис ту ва чів з пра ців ни-
ками біб лі о теки. Таким чином, біб лі о тека буде пра цю вати без по се ре д-
ньо на потен цій ного корис ту вача, зна ючи його поба жання, про по зи ції, 
заува ження. 

8. Важ ли вим для забез пе чення успіху веб-сайту є пері о дич ний моні-
то ринг для визна чення сту пеня вико рис тання інфор ма цій них ресур сів 
біб лі о теки. Можна діз на тися, яка кіль кість корис ту ва чів від ві дує веб-
сайт та яка інфор ма ція їх най більше цікавить.

9. На пов ню вати веб-сайт біб лі о теки від по відно до визна че них пріо-
ри те тів. Ком плек ту вання біб лі о теки та моде лю вання веб-сайту не обо-
в’яз ково повинні від бу ва тися іден тично один до одного, оскільки 
біб лі о тека ком плек тує свій фонд від по відно до пот реб та пев них соці-
ально-куль тур них умов, у яких вона пере бу ває, а веб-сайт при зна че ний 
не тільки інфор му вати про інфор ма ційні ресурси, на які багата біб лі-
о тека, а й над авати додат кову інфор ма цію корис ту ва чам (напри клад, 
у вигляді поси лань на інші нау кові біб лі о теки чи біб лі ог ра фіч них дові-
док з поси лан нями на інтер нет-дже ре ла).

Під су мо ву ючи, можна з упев не ністю ска зати, що ком плекс дій, спря-
мо ва них на ство рення, інфор ма ційне напов нення та пос тійне під три-
мання й онов лення інфор ма цій ного напов нення змісту веб-сайту, ста-
но вить істотну час тину ІАД біб лі о тек. Ство рення такого об’єм ного, 
усе бічно роз ви ну того інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту, як веб-
сайт біб лі о теки, пот ре бує не лише бажання, а й здійс нення вели кого 
обсягу роботи, почи на ючи від зби рання необ хід ної, цін ної та важ ли вої 
інфор ма ції, до її ана лізу, від бору, гру пу вання та, як кін це вого резуль-
тату, гід ного пред став лення на роз гляд широ кому загалу корис ту ва чів. 
У роботі з веб-сай том пот рібно пос тійно шукати дедалі новішу інфор-
ма цію, понов лю вати роз діли, шукати цікаві ідеї та вміло, успішно вті-
лю вати їх у життя. Адже ство рення веб-сайту – це не одно ра зова кам па-
нія, а пос тійна кло пітка, інфор ма ційно наси чена праця.
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